

БУ «Берёзовский районный  
комплексный центр  
социального обслуживания  
населения»



ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ

«АЛЬЯНС»

Контакты: Берёзово, ул. Сенькина, д.20,  
тел. 8(34674) 2-22-94, E-mail: berkson@admhmao.ru

№ 4 (10)

Октябрь 2019 г.

В этом выпуске:

С наилучшими пожеланиями	2
Голова седая, да душа молодая	3
Социальная активность людей пожилого возраста	4
Активная жизнь - активных людей	5
Нам года не беда, коль душа молода	6
О женщине этой сказать можно много...	7
Спасибо интернету	8



**Уважаемые ветераны,  
представители старшего поколения!**

**Поздравляем Вас**

**с Международным днем пожилых людей!**

В России День пожилого человека отмечают 1 октября.

В золотую осеннюю пору мы чествуем тех, кто все свои

силы и знания посвятил своему народу, кто отдал здоровье и мудрость молодому поколению. Не зря второе название этого праздника - День добра и уважения.

Мы говорим спасибо старшему поколению, потому что они передают накопленный опыт и знания, помогают своим семьям. Выражаем искреннюю любовь и безграничное уважение нашим родителям, ветеранам войны и труда, наставникам и старшим товарищам, благодарим их за терпение, сердечность, умение дать мудрый совет и поддержать в трудную минуту. Забота о пожилых людях – долг каждого из нас. В наших силах сделать так, чтобы они не чувствовали себя одинокими, всегда были окружены вниманием и теплом. От всей души желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, душевного равновесия, неутоляющего интереса к жизни, тепла, любви и уважения родных и близких людей!

С уважением,  
директор БУ «Берёзовский районный  
комплексный центр социального  
обслуживания населения»  
Е.С. Горбуова



## С наилучшими пожеланиями!



Первый день октября ознаменован замечательной датой – Днем пожилого человека. Но пожилым называть вас очень сложно – тот же огонь в глазах, те же привычки и манеры, та же подвижность не позволяют правильно оценить ваш настоящий возраст. В душе вы так и остаетесь молодыми людьми, готовыми ежечасно прийти на помощь.

В день празднования Дня пожилого человека заведующий отделением социального обслуживания на дому Охалина Надежда Петровна совместно с волонтерами отделения психологической помощи гражданам поздравили на дому граждан пожилого возраста п. Березово. Им были вручены сувениры и поздравительные от-



крытки, изготовленные руками ребят. В п. Игрим и с. Саранпауль социальные работники: Плеханова Анастасия Павловна, Городилова Наталья Александровна, Хатанзеева Елена Герасимовна, Артёмова Раиса Николаевна поздравили на дому граждан пожилого возраста с

Днём пожилого человека и вручили им сувениры, изготовленные инструктором по трудовой терапии отделения социальной реабилитации и

абилитации граждан пожилого возраста Пашиной Татьяной Николаевной.

Желаем вам жить много счастливых лет, делиться своим опытом и уметь пояс-



нять молодым то, что им непонятно, предостерегать от ошибок и учить доброте. Пускай огромное счастье и крепкое здоровье станут вам наградой за то, что вы всегда помогаете людям и не уста-

ете поддерживать их! Спасибо вам за всю ту мудрость, которой вы с таким удовольствием делитесь. Спасибо за то, что вы у нас есть!

Заведующий отделением социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов  
Н.П. Охалина



# Голова седая, да душа молодая

1 октября отмечается Международный день пожилых людей. Решение об этом было принято Генеральной Ассамблеей ООН в 1990 году, в Российской Федерации этот день начали отмечать с 1992 году. И теперь ежегодно, в золотую осеннюю пору мы чествуем людей старшего возраста.



комплексный центр социального обслуживания населения» Елена Сергеевна Горбунова.

Перед началом мероприятия гостям было предложено посетить выставку краеведческого музея, расположенные в фойе здания, где также были представлены детские творческие работы воспитанников ДЮЦ «Поиск». В ходе праздника звучали душевные песни, поставлены театрализованные сценки, конкурсы, игры.



Так в рамках межведомственного взаимодействия, в уютном зале Саранпаульского дома культуры сотрудниками филиала в с. Саранпауль БУ «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения» совместно с общественными организациями организовано и проведено праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека. На мероприятии присутствовало 35 получателей социальных услуг. Праздничную программу со словами поздравлений и пожеланий открыл директор БУ «Березовский районный



Наиболее активные получатели социальных услуг были награждены благодарственными письмами и подарками от учреждения.

Сотрудники филиала выражают огромную благодарность за сотрудничество детской музыкальной школе искусств, Саранпаульскому ДК, краеведческому музею, ИП Шариповой К.Б., совету общества ветеранов, сельской библиотеке.

Специалист по работе с семьей филиала в с. Саранпауль  
И.А. Кошукова

## Социальная активность людей пенсионного возраста

Ещё недавно наше общество свято верило в возрастные стереотипы, якобы удел бабушек — нянчить внуков, смотреть сериалы и обсуждать последние новости с соседками на скамейке у подъезда. Однако чаще мы видим совсем других пожилых людей. Они занимаются спортом и творчеством, получают образование, следят за собой и следуют моде, а также достигают поставленных целей, стремятся к лучшему, совершают самые удивительные поступки, которые могут вдохновить любого человека. Получатели социальных услуг пенсионного возраста БУ «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания граждан» могут похвастаться активным образом жизни. Так в отделении социальной реабилитации и абилитации филиала в с. Саранпауль в течение года проходят мероприятия для граждан пожилого возраста и инвалидов, целью которых является продление активной жизнедеятельности и формирование позитивных интересов получателей социальных услуг.

Самые активные получатели социальных услуг:

Т.М. Калининкова,  
М.А. Бабилова,  
Л.А. Десяткова,  
С.В. Мелких,  
А.Д. Папруга,  
М.В. Филиппова,  
Г.В. Шендель,

А.Е. Хозяинова, Е.В. Канева,  
В.П. Хатанзеева, К.В. Истомина,  
Н.А. Космачева на протяжении многих лет участвуют в жизни учреждения, являются волонтерами «серебряного возраста». А также принимают участие в поселковых мероприятиях, ведут актив-

ный образ жизни — выезжают в горы, совершают туристические походы, участвуют в конкурсах разного уровня, а также входят в состав группы «СЕЛЯНОЧКА», которая успешно гастролирует по деревням Саранпаульский территории.

Социальная активная жизнь граждан пожилого возраста позволяет увеличить период активного долголетия и продолжительность здоровой жизни, а также открывать новые таланты, возможность общения с интересными людьми и просто получать удовольствие от ярких жизненных моментов.

Культорганизатор  
филиала в с. Саранпауль  
Е.О. Филиппова



## Активная жизнь активных людей!

Сегодня мы хотим рассказать о самых активных получателях социальных услуг отделения социальной реабилитации и абилитации п. Берёзово – это Решетник Нелли Николаевна, Доровина Галина Константиновна, Бурнаева Лидия Ивановна, Савельева Валентина Филипповна, Канева Нина Анатольевна, Беломоина Надежда Юрьевна, Воложанина Зинаида Дмитриевна, Сидорова Зоя Захаровна, Шкунова Зоя Михайловна и Муратова Надежда Александровна, которые к тому же являются волонтерами «серебряного возраста» БУ «Берёзовский районный комплексный центр социального обслуживания населения». Находясь на заслуженном отдыхе, они принимают активное участие в мероприятиях и акциях учреждения: «Георгиевская ленточка», «Щедрый вторник», «Собери ребенка в школу». Ежегодно ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 9 мая, изготавливают броши в виде красных гвоздик и розочек, цветы (тюльпаны) из ткани. В течение года, по заявке получателей социальных услуг, находящихся на курсе реабилитации, выполняют мелкий ремонт одежды, оказывают на дому помощь одиноким гражданам пожилого возраста. Волонтеров «серебряного возраста» отличает активная жизненная позиция, отзывчивость, разносторонний интерес, коммуникабельность и ответственность. Желаем нашим волонтерам крепкого здоровья, жизненной энергии, внимания родных и близких и активного долголетия!

Инструктор по трудовой терапии  
отделения социальной реабилитации и абилитации пгт. Березово  
С.А. Иванова



## Нам года – не беда, коль душа молода!

В октябре 2019 года на базе отделения социальной реабилитации и абилитации, филиала в п.Игрим прошла декада мероприятий, приуроченных к Международному дню пожилых людей. В сентябре проведены лекции о реализации проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Получатели социальных услуг узнали о реализации двух проектов, находящихся в компетенции Депсоцразвития Югры: «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Старшее поколение». По итогам проведения лекций 14 граждан ответили на вопросы анкеты. В сентябре – октябре организована праздничная выставка поделок и сувениров, изготовленных пожилыми людьми. Все экспонаты изготовлены с любовью, излучают добро позитив и невероятную мудрость наших рукодельниц.

Проведен ряд досуговых мероприятий: развлекательные программы «Стиляги-шоу», Песнетерапия «Осенняя гармония», конкурс красоты «Мисс и мистер «Эlegantный возраст», где граждане с азартом и интересом приняли активное участие. А костюмы, изготовленные с использованием даров природы, ослепляли своим великолепием.

И конечно, кульминацией данной декады стало проведенное 1 октября мероприятие «О, я не даром в этом мире жил...». Программа мероприятия была насыщена и разнообразна: концерт исполнителей русских народных, эстрадных и бардовских песен, выступление участников театральной студии «Неугомонные Бабки», танцевальный конкурс, викторины.

С большим интересом зрители посмотрели постановку юмористической сценки «Побочный эффект», в которой высмеивается человеческая лень и желание добиться в жизни чего-то важного, не прикладывая к этому особых усилий, представленную участниками театральной студии. С большим теплом и благодарностью зрители принимали в подарок песни: «Золотые маковки церквей», «Постарели мои старики», «Старые фотографии», «Посидим по-хорошему», старинную казачью песню «В саду при долине» и другие.

Гостей праздника пришли поздравить учащиеся школы № 1 – участники клуба



«Зелёный Попугай», вручив сувениры, сделанные собственными руками. К ним при-

соединились дети из отделения социальной реабилитации и абилитации детей с ограниченными возможностями, которые тоже подарили подарки. А потом вместе с залом дружно испол-

нили песню «Солнечный круг». Своими поздравлениями дети подчеркнули, что этот праздник призван выразить признательность и уважение подрастающего поколения к старшему населению, чьими руками создавалось наше настоящее. Слушатели отмечали великолепную праздничную атмосферу в зале, о чём многие поведали в своих откликах, оставленных в книге отзывов. Праздничное мероприятие завершилось дружеской фотосессией.

Это праздник человеческой мудрости, душевной щедрости – качеств, которыми наделены люди старшего поколения. Уважаемые представители старшего поколения, пусть любовь детей и внуков будет для вас сказочной живой водой. Оставайтесь бодрыми, оптимистичными, пусть вас не подводит здоровье, а в ваших домах царят благополучие и достаток.

Ваш бесценный опыт, ваши знания

Вы готовы нам передавать.

Разрешите выразить признанье,

Долгих лет, здоровья пожелать!

Ваши годы - это ведь богатство!

Столько есть у вас, что рассказать!

Мы готовы вами восхищаться!

С вас пример во всем готовы брать!

Заведующий отделением  
социальной реабилитации  
и абилитации  
филиала в пгт. Игрим  
Т.Г. Прокопьева

## Николаева Людмила Тимофеевна.

### О женщине этой сказать можно много...

С момента открытия нас посетило много талантливых и активных получателей социальных услуг. Об одном из них мы сегодня хотим рассказать. Это **Николаева Людмила Тимофеевна**. Она много лет отработала в Игримгазе в должности оператора котельных, является ветераном труда РФ. Она вырастила двоих детей, а теперь есть внуки и правнуки, которые ей во всём помогают.

Как известно, когда человек выходит на пенсию, его жизнь кардинально изменяется. Прекращение трудовой деятельности может стать сильнейшим стрессовым фактором, вызывающим депрессию. Но Людмила Тимофеевна по-прежнему поддерживает активную жизненную позицию. У неё есть любимое хобби, это вышивка



крестиком и огородничество, ведь она так любит выращивать овощи и цветы.

С 2009 году Людмила Тимофеевна впервые пришла в наше отделение и обрела для себя новый коллектив. Она 10 лет посещает клуб «Волшебные руки», участница многих районных и поселковых выставок, за которые получила почетные грамоты и благодарственные письма. А также посещает клуб «Неугомонные бабки», участвуя в жизни нашего поселка и ежегодном районном конкурсе КВН, проводимом БУ «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения».

С большим увлечением Людмила Тимофеевна занимается на занятиях по трудовой терапии, в театрализованных мероприятиях проводимых в рамках социального обслуживания по заездной системе. Она разносторонне талантливый человек, много лет является волонтером «серебряного возраста», помогает таким же пенсионерам в трудной жизненной ситуации в рамках технологии «Добрососед».

Здоровья и счастья Вам, уважаемая Людмила Тимофеевна!

Заведующий отделением социальной реабилитации и абилитации филиала в пгт. Игрим  
Т.Г. Прокопьева



## «Спасибо интернету-2019»

В целях популяризации темы обучения граждан старшего возраста и инвалидов и доступности социальных государственных услуг и сервисов ПАО «Ростелеком» при поддержке Пенсионного Фонда России и Российской ассоциации электронных коммуникаций проводят V Всероссийский конкурс личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности «Спасибо интернету-2019».

С 17 апреля по 14 октября 2019 года состоялся первый этап конкурса – прием конкурсных работ и допуск до участия в конкурсе. Итоги конкурса будут подведены в ноябре 2019 года.

В конкурсе «Спасибо интернету – 2019» приняли участие получатели социальных услуг отделений социальной реабилитации и абилитации БУ «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения»:

- Сидорова Зоя Захаровна (п. Березово) - работа «Интернет-мой помощник»;
- Сотникова Людмила Сергеевна (п. Березово) - работа «Интернет-это целый мир»;
- Шендель Галина Викторовна (с. Саранпауль) - работа «Интернет, как часть жизни»;
- Копотилова Елизавета Егоровна (п. Игрим) - работа «Я и интернет».

Все работы были заявлены в номинации «Мои интернет-достижения». Участницы рассказали о том, как познакомились с компьютером, научились пользоваться сетью Интернет, а также о том, какую пользу несет Интернет с его многочисленными электронными страницами.

Мы благодарим участников конкурса за проявленный интерес и участие!

### БУ «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения»



п. Березово,  
ул. Сенькина, д.20  
п. Березово,  
ул. Таежная, д.1  
ул. Таежная, д.3,  
ул. Таежная, д.9  
п. Игрим,  
ул. Молодежная, д.41  
ул. Строителей, д. 8  
с. Саранпауль, ул.  
Советская, д.19, кор.2

Приемная: 8(34674) 2-22-94

Отделение социального сопровождения граждан 8(34674) 2-17-96

Отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов: 8(34674) 2-19-21

Отделение социальной реабилитации и абилитации: 8(34674) 2-31-75

Филиал п. Игрим:  
8(34674) 6-11-12

Филиал с. Саранпауль:  
8(34674) 4-54-26

### Запланированные заезды

Отделение социальной реабилитации и абилитации п. Березово	Отделение социальной реабилитации и абилитации п. Игрим	Отделение социальной реабилитации и абилитации с. Саранпауль
6 ноября по 26 ноября	5 ноября по 25 ноября	5 ноября по 25 ноября
Отделение социальной реабилитации и абилитации п. Березово	Отделение социальной реабилитации и абилитации п. Игрим	Отделение социальной реабилитации и абилитации с. Саранпауль
4 декабря по 24 декабря	4 декабря по 24 декабря	4 декабря по 24 декабря